
167

ولى حل �أسئلة الكتاب الوحدة ال�أ

الدرس ال�أول:

الحل - الجواب رقم السؤالالدرس ورقم الصفحة

1الاول

ن/نصطالعدد المجموعة

٥ , ٤⎷

7 , 0-⎷⎷

2,121121112...⎷

2

3 =    -- 0,2 -   --   5,5

نسبي - غير نسبي - نسبي - غير نسبي 4

5

1الثاني

1,7 = 0,2 - + ٩١-

١١ = -٥ + ١١ = +٦ +          

6 +      3 =        + )       +      (

غلاق 2 المحايد - النظير الجمعي - ال�إ

3
١( = ١ -      ( -     
١+ ٨( = ١( +      

٩ - ١٧ = -٨

سرعة الصوت �أكبر في 27 ْ س4

٢

٣٦٣

١٢٥

١٢٣

     ٥٥
٨

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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5
س -       = 

س =       + ٤

-٢٧ / -٢,٥/    / ٢٤       / ٥      / 1١الثالث

2،               ،

الاغلاق - العنصر المحايد للضرب النظير الضربي 3

448

س =      + 1 / س =  5

83 ،1,6- ،0 ،5، ٢       -      ، 1πالرابع

أنها موجبة2    ل�

س =      ، -      / س =       - 7، س = -      - 3٧

�أ = -4 ، ب = -5 4

1الخامس
100 �أو 100 × 100
١٠ �أو  ٢   ×  ٥

26 ،13 ،18

3  ،2392 ،10 ،3

الفرق بين المساحتين 28,26سم43

١٢٣،    ،    ، -٢، ٢٨ - ١٦      ،1٩السادس

�أ( 81س8 ص12        ب( 9م23

3
38 × 9,9 = 37 × 99 ١٠ =)1 - 2 ١٠( 37 ،١٠ ٦ × 3,476

3س = 3 4 ومنه س = 4، 5س = 5 3 ومنه س = 3

1تمارين عامة 
١٢٣٤٥رقم السؤال

�أدب�أجـرمز الاجابة

س = -١
٨
٨٢

٦ ٢
٢ ١

٣

٢٧
٢

 ٢ + ٣
١٤

٢
١٢-

٢١٤)     +      (٢

٩
٥ ٢

٢ ٣

١
٤

٣٣٢٠٢٠

٨
١٤

٨

٣ ١
٥

٦
٣
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نسبي -- نسبي -- غير نسبي -- نسبي 2

3٨‚٣،      ، ٥ -      ، ١٥ - ٢

4 ،      ،١٠ + ٤      ، ١

نق =                = 5

س =       + ١، س =       + ٢ �أو س =       + ٢ 6

١١ ٥ ٤٦-
٧

١
٣٩

١
١٤٤ ٣

٢ × ٦‚١

٥‚٧ + ٦‚١(٢(

٥١٤١٤

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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حل �أسئلة الوحدة الثانية - العلاقات والاقترانات

الدرس ال�أول: الضرب الديكارتي

السؤال الاول:

د. صحيح 			  جـ. صحيح 			  ب. خط�أ 			  �أ. صحيح

السؤال الثاني:

11 �أ×ب= })1، 2(،)1، 4(،)1، 6(،)2، 2(،)2، 4(،)2، 6(،)3، 2(،)3، 4(،)3، 6({.

22 �أ×جـ = })1،-3(،)1، 4(،)2،-3(،)2، 4(،)3،-3(،)3، 4({.

33 )�أ×ب( )�أ×جـ(= })1، 2(،)1، 4(،)1، 6(،)2، 2(،)2، 4(،)2، 6(،)3، 2(،)3، 4(،)3، 6(،)1،-3(،)2،-3(، )3،-3({.

44 �أ×)ب∪جـ( = })1، 2(،)1، 4(،)1، 6(،)2، 2(،)2، 4(،)2، 6(،)3، 2(،)3، 4(،)3، 6(،)1،-3(،)2،-3(،)3،-3({.

السؤال الثالث: 

�أ. عدد عناصر �أ × ب = 16 عنصراً. 

السؤال الرابع: 

11 س = 4، ص = 2 .

22 س = ٢، ص = -١.

الدرس الثاني: العلاقة 

السؤال ال�أول: يُترك الزمن الذي يقضيه الطالب في الدراسة للطلبة. 

 تمثل العلاقة من �أ الى ب. 
1
السؤال الثاني: ع
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السؤال الثالث: 

11 المجال = }1، 3، 5، 6{.

22 المدى = }2، 4، -6، 6 {.

السؤال الرابع: ع = })6، 3(، )5، 2(، )4، 1({

السؤال الخامس: ع = })1، 3(، )2، 6(، )3، 9({

السؤال السادس: 

11 المجال = }-3، -2، -1، 0، 1، 2، 3{.

22 المدى = }1{.

الدرس الثالث: خواص العلاقات 

السؤال الاول: 

11 نّ 6 تنتمي �إلى المجموعة �أ، لكن )6، 6( لا تنتمي �إلى العلاقة ع. . ليست علاقة انعكاس؛ ل�أ

22 نّ كلّ عنصر في العلاقة ارتبط مع نفسه.. علاقة انعكاس؛ ل�أ

السؤال الثاني: 

11 نّه �إذا كان: )س، ص( ع ∊ ف�إن: )ص، س( ∊ ع. . علاقة تماثل؛ ل�أ

22 نّه �إذا كان: )س، ص( ع ∊ ف�إن: )ص، س( ∊ ع. . علاقة تماثل؛ ل�أ

السؤال الثالث: 

١٢

٢

٣

٩
3

٦

٤
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أنّ )1، 2(،  .  ؛ ل� ع  لكن: )1، 3( لا تنتمي �إلى ع. ∊ ع  و)2، 3(، ∊ ليست علاقة تعدٍّ

السؤال الرابع: 

11 . . نها انعكاس وتماثل وتعدٍّ : علاقة تكافؤ؛ ل�أ
1
ع

22 نّها ليست علاقة انعكاس. . : ليست علاقة تكافؤ؛ ل�أ
2
ع

33 . . نها انعاكس وتماثل وتعدٍّ : علاقة تكافؤ؛ ل�أ
3
ع

السؤال الخامس: 

11 نّ كلّ عنصر في ط* عامل من عوامل نفسه. . ع: علاقة انعكاس؛ ل�أ

22 نّ )2، 4( تنتمي �إلى العلاقة ع، لكن )4، 2( لا تنتمي �إلى العلاقة ع. . ع: ليست علاقة تماثل؛ ل�أ

33 . . ع: علاقة تعدٍّ

 . السؤال السادس: ع: علاقة تعدٍّ

السؤال السابع: 

11 ن كل ضلع في المربع يوازي نفسه. . ع: علاقة انعكاس؛ ل�أ

22 نه �إذا كان �أ ب // د جـ ف�إن: د جـ // �أ ب . ع: علاقة تماثل؛ ل�أ

33 . . ع: علاقة تعدٍّ

44 ع: علاقة تكافؤ. .

الدرس الرابع: الاقتران

الدرس ال�أول: 

11 ول: اقتران . الشكل ال�أ

22 المجال = }1، 2، 3{.

33 المجال المقابل = }4، 5، 6، 7{.

44 المدى = }4، 5، 6{.

55 الشكل الثاني: ليس اقتراناً. .

66 الشكل الثالث: اقتران. .

77 المجال = }2، 4، 6{.
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88 المجال المقابل = }0، 1، 2{، المدى = }1{.

السؤال الثاني: ق)3( = 3، ق)5( = 1، ق )2( = 1 

السؤال الثالث: �أ = 3 

السؤال الرابع: 

11 ق)1( = 0، ق)2( = 1، ق)3(= 2، ق)4( = 3 .

22 المدى = }0، 1، 2، 3{.

السؤال الخامس: 

11  ق)-2( = 4، ق)5( = 25، ق)1;2( = 1;4، ق)3( = 3 .

22  ق)�أ( = 36 ،،، �أ = ± 6 .

السؤال السادس: ق)1( = 3، ق)2(= 4، ق)3( = 5، ق)4( = 8، ق)5( = 7 

السؤال السابع:

11 �أرباح المصنع= 300 × 600 - 20000 = 160000 دينار .

22 ق)س( = 600س - 20000 .

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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الدرس الخامس: �أنواع الاقترانات

السؤال ال�أول: ليس اقتراناً شاملا؛ً ل�أن المجال المقابل ≠ المدى . 

السؤال الثاني: ليس اقتراناً شاملا؛ً ل�أن المجال المقابل )ص( ≠ المدى )ص+( .

السؤال الثالث: 

11 ن العنصر 1 في المدى هو صورة لعنصرين في المجال: ق)س( = ق)ل(=1. ق ليس اقتراناً واحداً لواحد؛ ل�أ

22 ن كلّ عنصر في المدى هو صورة لعنصر واحد فقط في المجال. . هـ اقتران واحد لواحد؛ ل�أ

السؤال الرابع: ق)س( اقتران واحد لواحد؛ ل�أنّ كل عنصر في المدى هو صورة لعنصر واحد فقط في المجال.

السؤال الخامس: ق: ليس اقتران تناظر؛ ل�أنه ليس شاملاً. 

الدرس السادس: الاقتران الخطي: 

السؤال الاول: 

11 نه ليس على صورة: ق)س( = �أس + ب . . ليس اقتراناً خطيّاً؛ ل�أ

22 نه ليس على صورة: ق)س( = �أس + ب .. ليس اقتراناً خطيّاً؛ ل�أ

33 نه على صورة ق)س( = �أس + ب .. اقتران خطي؛ ل�أ
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44 نّه على صورة: ق)س( = �أس + ب .. اقتران خطي، ل�أ

55 نّه ليس على صورة: ق)س( = �أس + ب .. ليس اقتراناً خطيّاً؛ ل�أ

٢٢السؤال الثاني: ق)4( = 22، ق)     ( =      ٥+٢، ق)0( = 2، ق)-1( = -3 
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السؤال الثالث: 

11 ق)س( = س + 3 .

22 ق)س( = 1 – 2س .

33 ق)س( = -3 .
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السؤال الرابع: ق: اقتران محايد، هـ: اقتران ثابت 

السؤال الخامس: 

11 ق)س( = 20س .

22 س= 32 .

33 ق)32( = 20 × 32 .

= 640 ديناراً تكلفة السياج. 

الدرس السابع: تركيب الاقتران

السؤال ال�أول: 

11 )ق o هـ( )3( = ق)هـ)3(( .

	       = ق)13( 

 21 =       	

22 )هـ o ق( )0( = هـ)ق)0(( .

	       = هـ)-5(  

11- =       	

السؤال الثاني: 

11 )ق o ق( )-2( = ق)ق)-2(( .

22 = ق)7( .

33 . 52 =

السؤال الثالث: 

11 )هـ o ق( )2( = هـ)ق)2(( .

	        = هـ)4(  

 5  =        	

السؤال الرابع: 

11 )ق o هـ( )س( = ق )هـ)س(( .
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	        = ق)2س( 

	        = 1 - 10س 

22 )ق o هـ( )س( = ق)هـ)س(( .

	        = ق )س + 5( 

	        = س2 + 10س + 24 

33 )ق o هـ( )س( = ق)هـ)س(( .

	        = ق)3س( 

	        = 18س2 + 9س + 1

السؤال الخامس:

11 ))ق o هـ( o م ( )2( = )ق o هـ( )م))2((.

22 = )ق o هـ( )5( .

33 = ق)هـ)5((.

44 = ق)25( = 28 .

الدرس الثامن: الاقتران النظير )العكسي( 

السؤال ال�أول: 

11 ق-1 = })5، 1(، )4، 2(، )1، 3({.

22 نه ليس واحداً لواحد. . هـ ليس له نظير؛ ل�أ

33 م-1 = })-2، -3(، )0، -1(، )1، 0(، )2، 1(، )3، 2({.

السؤال الثاني: 

11 ق-1 = })2، 1(، )12، 4(، )17، 5({.

22 ق)1( = 2، ق)4( = 12 .

33 ق-1)17( = 5، ق-1 )2( = 1 .

السؤال الثالث: 

11 )ق o ق-1( )س( = س .

ق)ق-1)س(( = س 

3 ق-1 )س( - 1 = س       ق-1)س( = + 1;3 
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نه ليس واحداً لواحد.  ليس له نظير؛ ل�أ

22 )ق o ق-1( )س(= س .

ق)ق-1)س(( = س 

2 )ق-1 )س((3 = س + 4         ق-1)س( = 

33 )ق o ق-1( )س(= س .

ق)ق-1)س(( = س 

�أ × ق-1 )س( + ب = س 

ق-1)س( = 

السؤال الرابع: 

11 )ق-o 1 ق( )س( = س .

22 ق-1)ق)س(( = س .

33 3; ق)س( = س   ق)س( = س3.

الدرس التاسع: تمارين عامة 

السؤال ال�أول: 

123456رقم السؤال

جابة بجـب دجـ�أرمز ال�إ

السؤال الثاني: س = 2       ص = 7 على 2

السؤال الثالث: 

11 �أ × ب = })0، 2(،)0، 7(،)1، 2(،)1، 7(،)2، 2(،)2، 7({.

22 �أ × �أ = })0، 0(،)0، 1(،)0، 2(،)1، 1(،)1، 0(،)1، 2(،)2، 2(،)2، 0(،)2، 1({.

السؤال الرابع: 

11 ع = })5، 3(،)4، 2(،)3، 1({.

22 المجال = }5، 4، 3{.

33 المدى = }3، 2، 1{.
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44 نه يوجد عناصر في المجال لم ترتبط بعناصر في المجال المقابل. . ليست اقتراناً؛ ل�أ

السؤال الخامس: 

11 ق = })1، 1(،)2، 4(،)3، 9({.

22 المجال = }1، 2، 3{.

33 المجال المقابل = }1، 4، 9، 16{.

44 المدى = }1 ، 4 ، 9{.

55 نه ليس شاملاً.. نّ المجال المقابل ≠ المدى، الاقتران واحد لواحد، الاقتران ليس تناظراً؛ ل�أ الاقتران ليس شاملاً؛ ل�أ

السؤال السادس: تمثيل اقترانات في المستوى الديكارتي

11 ق)س( = 2س + 3 .

١١
٢٢

٤٤

٣٣

٥٥

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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22 ق)س( = - س .

33 ق)س( = 3س .

السؤال السابع: 

11 )ق o ق-1( )س( = س .

22 ق)ق-1)س(( = س .

33 ق-1 )س( + 9 = س.

44 ق-1)س( = س - ٩.
٥       		

السؤال الثامن: الاقتران: واحد لواحد، شامل، تناظر. 
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حل �أسئلة الوحدة الثالثة - الهندسة والقياس

الدرس ال�أول: المسافة بين نقطتين 

السؤال ال�أول: 

11 �أ ب =          .

22 م ن = 10 .

السؤال الثاني: لمعرفة نوع المثلث �أ ب جـ نقوم بحساب �أطوال �أضلاعه: 

11 �أ ب = .

22 ب جـ = .

33 �أ جـ =.

44 المثلث �أ ب جـ قائم الزاوية في ب .

السؤال الثالث: 

ل ك = 

 = ١٣

11 169 = )2�أ - 1(2 + 144.

22 25 = 4�أ2 - 4�أ + 1 .

33 4�أ2 - 4�أ - 24 = 0 .

44 �أ2 - �أ - 6 = 0 .

55 )�أ - 3( )�أ - 2( = 0 .

66 �أ = 3  �أو  �أ = 2 .

السؤال الرابع: 

لمعرفة �إذا كانت النقاط �أ، ب، جـ تقع على استقامة واحدة �أم لا، نحسب �أطوال ال�أضلاع: �أ ب، ب جـ، �أ جـ 

11 �أ ب =                                =.

22 بـ جـ =                                =.

33 �أ جـ =                                 =.

من خلال ملاحظة العلاقة بين �أطوال ال�أضلاع نستنتج �أن: النقاط �أ، ب، جـ لا تقع على استقامة واحدة. 

٣٢

٤٠

١٠

٥٠

)3�أ - ١- �أ( + - ٥ - ٧(٢

)٢�أ - ١(٢ + ١٤٤

٢٩)٥ - ٣(٢ + )-٢ - ٣(٢
٤٩ = ٧)٣ - ٣(٢ + )٣ - -٤(٢

٨)٥ - ٣(٢ + )-٢ - -٤(٢ = ٢ + ٢
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السؤال الخامس: 

أربعة و�إثبات �أنها متساوية في الطول، ثم نثبت �أن �إحدى زواياه قائمة  ثبات �أنّ الشكل الرباعي �أ، ب، جـ، د مربع، نحسب �أطوال �أضلاعة ال� ل�إ

11 �أ ب =.

=          

22 بـ جـ =.

=          

33 جـ د = .

=          

44 �أ د  =.

=          

نثبت �أنّ احدى زواياه قائمة، نجد ب د = )�أ ب(2 + )�أ د(2 = )د ب(2

			              ب د =   82 = 41 + 41

* ربعة متساوية، فيه الزاوية �أ زاوية قائمة 	 �إذن: الشكل الرباعي �أ ب جـ د �أضلاعة ال�أ

* �إذن: الشكل مربع. 	

الدرس الثاني: �إحداثيات منتصف القطعة المستقيمة 

السؤال ال�أول: �إحداثيات النقطة جـ حيث جـ منتصف �أب في الحالات ال�آتية:

�أ )2 ،4(، ب )6، 1( 

�أ = )      ،      ( = )4، 2(

جـ = )        ،        ( = )2، 0(

٣ - ٤(٢ + )٠ - ٤(٢-(

٠ - ٥(٢ + )٣ + -٧(٢(

٥ - ٩(٢ + )٧ + -٢(٢(

٢ - ٢(٢ + )٩ + ٤(٢-(

= ١٦٤١ + ٢٥

= ١٦٤١ + ٢٥

= ١٦٤١ + ٢٥

= ١٦٤١ + ٢٥

٨٢

٢+٦
٢ 

٤+٠
٢ 

٧ + -٣
٢ 

٥ + ٥-
٢ 
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السؤال الثاني: 

جـ )س، -3( منتصف �أ ب. �أجد كلاّ من س، ص �إذا كانت �أ )-3، ص(، ب )9، 11(.

س =         =     = ٣

3 =         ومنها: -6 = ص + 11 

            ص = -17 

السؤال الثالث:

�أ، ب، جـ، د �أربع نقاط على استقامة واحدة بحيث �إنّ: �أ ب = ب جـ = جـ د، �إذا كانت: �أ )1، 3( ، جـ )5، 1( �أجد: 

�إحداثيي النقطة ب

�إحداثيات ب = )3، 2(

�إحداثيي النقطة د )7، 0(

السؤال الرابع: 

�أ ب جـ مثلث متساوي الساقين فيه �أ د ينصّف القاعدة ب جـ ، ويكون عمودياً عليها. نجد �إحداثيات النقطة د:

س =        = ٢، ص =        = -١ 

�إذن: �إحداثيات النقطة د )2،-1( 

طول القطعة المستقيمة المرسومة من �أ على منتصف ب جـ هو طول �أ د 

�أ د =                               =  

الدرس الثالث: ميل الخط المستقيم

السؤال ال�أول:

11 .

22 .0

33 .1

السؤال الثاني: -2

٣ + ٩-
٢ 

٦
٢ 

ص+١١
٢ 

٣ + ١
٢ 

٤ + -٦
٢ 

٢٦ وحدة٢٥ + ١  =)٢ + ٣(٢ + )-١ + ٠(٢

١
٣
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السؤال الثالث:

11 ميل �أ ب = 3.

22 ميل ب ج = 3 .

33 بما �أن ميل �أ ب = ميل ب ج و ب نقطة ب مشتركة �إذن: �أ، ب، ج هي نقاط على استقامة واحدة.

السؤال الرابع: 

11 8 سم.

22 .-

33 في كل ساعة اشتعال يتناقص طول الشمعة نصف سم.

44 �أو: في كل ساعتين اشتعال يتناقص طول الشمعة 1 سم.

الدرس الرابع: معادلة الخط المستقيم

السؤال ال�أول:

11 س + 4. ٣
٢ ص = -

22 ص = -     س +     .

33 ص = -     س .

44 ص = -     س + 3.

السؤال الثاني:

11 الميل = -     .

22 المعادلة ص = -    س.

33 الميل =    ، ص =    س - 4.

السؤال الثالث:

11 ميله غير معرّف..

22 معادلته س = -3.

33 للتمثيل: النقاط )-٠,٣(، )-3، 4( واقعة على الخط )رسم الخط للمصمم(.

١
٢

٢
٩
٣
٢
١
٢

٢٣
٩

١
٣

١
٣

٤
٣

٤
٣



186

السؤال الرابع: 

11 النقطة �أ )2، -3( لا تقع على الخط. .

22 النقطة ب )5، -1( تقع على الخط..

السؤال الخامس: �أ = 11

السؤال السادس:

11 المستقيم يمر بالنقطة )1، 0( وميله =1 .

22 ص - 0= 1)س - 1( .

33 ص = س - 1.

السؤال السابع:

11 هـ + 3 = 0 .

22 هـ = -3.

الدرس السادس: تمارين عامة: 

السؤال ال�أول: 

1234567رقم السؤال

جابة �أدبجـ�أجـجـال�إ

السؤال الثاني: 

معادلة المستقيم: ص =     س + 2، نقطة تقاطع المستقيم مع محور السينات هي )0، 2( 

السؤال الثالث: 

يجاد معادلة العمود المنصف للقطعة �أ ب حيث: �أ )2، 3(، ب ) -2، 5(  ل�إ

نفرض �أنّ طول العمود هـ د بحيث: د منتصف �أ ب 

�إحداثيات النقطة د = )0،4( 

ميل �أب =     =    ، ميل العمود = 2 

       ص = 2 س + 4 

١
٥

٢
٤-

١
٢-
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السؤال الرابع: ق =                      =       = ٥

السؤال الخامس: 

11 نصف القطر =              .

22               = ٥ وحدات .

حل �أسئلة الوحدة الرابعة: ال�إحصاء

الدرس ال�أول: الجدول التكراراي 

السؤال ال�أول: 

11 المدى = 49 - 26 = 23.

22  طول الفئة =     = 4‚6 ≈ 5.

التكرارالفئات

30 - 268

35 - 3117

40 - 3611

45 - 415

50 - 463

السؤال الثاني: 

10 - 712 - 49 - 16 - 3الفئات

21413التكرار

 ٢٥)٣ - ٧(٢+)١ - ٤(٢

 ٤ - ١(٢+)٧ - ٣(٢(
  ١٦ + ٩

٢٣
٥

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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الدرس الثاني: التمثيل البياني للجداول التكرارية ذات الفئات.

السؤال ال�أول: 

السؤال الثاني: 

المنحنى التكراري المتجمع الصاعدالمنحنى التكراري

تتجمع التكرارات فيه على التوالي من �أحد طرفيه �إلى الطرف ال�آخر يوضّح �أي القيم تكرارها �أكثر من ال�أخرى.
وصولاً �إلى التكرار الكلي.

يمثل  العمودي  والمحور  الفئات  مراكز  يمثل  ال�أفقي  المحور 
التكرارات.

أفقي الحدود الفعلية العليا والمحور العمودي يمثل  يمثل المحور ال�
التكرار المتجمع الصاعد.

مقفل بسيط.
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الدرس الثالث: مقاييس النزعة المركزية للجداول التكرارية

السؤال ال�أول: 

التكرار التراكميالحدود الفعلية العلياس × تستالفئات

15 - 101212,515015,512

21 - 161518,5277,521,527

27 - 222024,549027,547

33 - 281330,5396,533,560

39 - 341236,543839,572

45 - 40842,534045,580

802092المجموع

)�أ( الوسط الحسابي:

= ٢٠٩٢ = ٢٦.١٥ س =    )س×ت(      

)ب( الوسيط:

رتبة الوسيط =    ت = ٨٠ = ٤٠ 

  س - 21,5    =    ٤٠ - 27 
٢٧ - 47   =   21,5 - 27,5

)جـ( المنوال = مركز الفئة ال�أكبر تكراراً = 24,5

السؤال الثاني:

التكرار التراكميالحدود الفعلية العلياس × تتس

72148,52

101414011,516

13810414,524

1669617,530

30354المجموع

س ٨٠

ومنها: س = 25,4

٢٢
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)�أ( الحد ال�أدنى للفئة ال�أولى = 6، �إذن: الفئة ال�أولى هي 6 - 8

الفئة الثانية هي 9 - 11

�إذن: الحدود الفعلية للفئة التي مركزها 10 هي 8,5 - 11,5

)ب(  س =    )س×ت( = 354 = 11.8   

)جـ( رتبة الوسيط =    ت  = ٣٠  = ١٥ 

11 .2 			  8,5
22 .15 			  س

33 .16 		 11,5

 س - ٨,٥    =   ١٥ - ٢    
١١,٥ - ٨,٥  =  ١٥ - ٢

)د(  9 - 11

الدرس الرابع: الانحراف المعياري للجداول التكرارية

السؤال ال�أول:

× ت )س - س(٢)س - س(٢س × تستالفئات

14 - 123133932,4997,47

17 - 158161287,2958,32

20 - 1810191900,090,9

23 - 2172215410,8976,23

26 - 242255039,6979,38

30561312,3المجموع

= ٥٦١ = ١٨,٧ س =    )س × ت(

       = σ ٣,٢٣ =           =
3123
30 الانحراف المعياري = 

س

ومنها: س 11,3

ت

)س-س(٢×ت1041
ن
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السؤال الثاني:

× ت )س - س(٢)س - س(٢س × تستالفئات

9 - 55735121605

14 - 10112123636

19 - 153175113

24 - 2072215416112

29 - 2542710881324

203601080المجموع

= ٣٦٠ = ١٨ س =    )س × ت(

=       ٣ =         =            =

الدرس الخامس: تمارين عامة 

السؤال الاول:

123456الرقم

�أجـدب�أجـرمز الاجابة

السؤال الثاني: 

11 المدى = 90 - 40 = 50.

22 طول الفئة =     = 8,33 ≈ 9.

التكرارالفئات

48 - 402

57 - 493

66 - 586

75 - 6710

84 - 767

93 - 852

١٠٨٠
٢٠

٥٤٦
)س-س(٢×ت

ن

ت ٢٠

٥٠
٦
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السؤال الثالث:

 )س - س(٢ × ت)س - س(٢التكرار التراكميالحدود الفعلية العلياس × تستالفئات

5 - 12365,5242,2584,5

10 - 5483210,562,259

15 - 113133915,5912,2536,75

20 - 161181820,51072,2572,25

1095202,5المجموع

)�أ( الوسط الحسابي:

=     = ٩,٥ س =    )س × ت(

)ب( الوسيط:

رتبة الوسيط =        =     = ٥

  س - 5,5    =  ٥ - ٢

٢ - 6  =   5,5 - 10,5

)جـ( المنوال = 8

)د( الانحراف المعياري:

 = σ ٤,٥ ≈           =            = 

٩٥
١٠

ت

١٠
٢ ٢

ت

ومنها: س 9,25

٢٠٢٥
١٠

٢٠٢٥
)س-س(٢×ت

ن

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي


